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Vi glæder os til at møde dig på Herning Gymnasium. 

Denne lille folder indeholder nogle af de praktiske informationer, det er rart for 
dig og dine forældre at vide, inden du starter. Der er mange flere informationer 

på www.herning-gym.dk, bla. i Skolens ABC.

til Herning Gymnasium

Velkommen

http://www.herning-gym.dk
https://www.herning-gym.dk/praktiske-oplysninger/
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Vigtige datoer i 
grundforløbet

Du modtager SMS med skolebrugernavn og kode. Du kan logge på 

Lectio og se din klasse og dit skema.

1. skoledag – vi mødes i Festsalen kl. 8.00 

Du får udleveret en bogpose med bøger, og et kort over skolen

Alle 1.g-elever fotograferes, se dato i Lectio.

Idrætsdag for alle elever – slutter med cafe.

Forældremøde fra ca.17.00 til 18.30 – mere herom senere

Skoleårets første fest 

Studieretningsorientering

Evalueringssamtaler med studievejleder/uddannelseschef

Frist for forhåndstilkendegivelse af studieretning

Endelig frist for valg af studieretning

Efterårsferien 

NV- og AP prøver

Genstart i studieretningsklasser 

21. aug
22. aug

15.-19. sep

25. sep
Uge 39

6. okt
Uge 42
Uge 44
3. nov

15. aug
12. aug

11. aug

Uge 32

https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=brugernavn
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=lectio


Skema
Grundskemaet kører i 14-dages 
rul og offentliggøres løbende på 
Herning Gymnasiums Lectio.

Der forekommer løbende ænd
ringer i skemaet, dels for at 
give plads til ekskursioner og 
faglige blokdage, men også ved 
særlige forhold (sygdom, kurser 
mv.). Ændringer fremgår som 
hovedregel senest 2 uger før de 
finder sted.
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Undervisningen på 
Herning Gymnasium

Lektioner
Skolens lektioner er på 70 min.

Du selv har ansvaret for at 
overholde ringetiderne: 

1. lektion: 08.00 - 09.10 

2. lektion: 09.25 - 10.35 

3. lektion: 10.55 - 12.05 

4. lektion: 12.35 - 13.45 

5. lektion: 13.55 - 15.05 

https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=lectio


Morgensamling
Der er morgensamling i Aulaen ca hver 
anden uge efter 2. lektion for alle. Med 
mellemrum vil der være årgangsvise 
morgensamlinger i Festsalen. 

Der er altid mødepligt til morgen
samlingerne. På morgensamlingen gives 
mange typer information til elever og 
lærere. Her har både elever og lærere 
mulighed for at fortælle om aktiviteter 
på skolen. 

Morgensamlingerne har også ofte et 
underholdende indslag fra nogle af 
skolens elever. 

Klasselærer
I 1.g har alle klasser to klasse
lærere. De samarbejder med klas
sen og klassens øvrige lærere om 
trivsel og overgangen fra grund
skole til gymnasium. 

Klasselærerne tager imod elev
erne den første skoledag og har 
klassen til fag i grundforløbet, 
hvilket gør, at de mødes med 
eleverne jævnligt. 

I 2. og 3.g har klassen kun en klas
selærer; det er ofte en af de to 
klasselærere fra 1.g. 

Læse- og 
matematikvejledning 
Når du begynder på gymnasiet, bliver du og de 
andre 1.g-elever screenet for både ordblindhed og 
matematikvanskeligheder. 

Vi screener, fordi vi gerne vil hjælpe alle elever til 
at få det bedst mulige udbytte af undervisningen 
i gymnasiet. Hvis screeningerne viser, at du kan 
have udbytte af at få hjælp, indkalder skolens læse- 
og matematikvejledere dig til en samtale eller en 
opfølgende screening. 

Alle elever har adgang til at benytte AppWriter på 
egen computer. Log ind på din Wizkids Account med 
dit Unilogin, hvor du kan downloade og installere 
programmet. 

Ordblinde elever har desuden adgang til IntoWords 
via SPS. Du skal benytte koden, du finder på FlexValg. 
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https://account.wizkids.dk/account
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=unilogin
https://www.vitec-mv.com/programmer/download/
https://sps.flexvalg.dk/site/default.aspx?languageResent=1
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Elever og lærere samarbejder om 
en systematisk evaluering af under-
visningen. Dette sikrer åbenhed og 
synlighed om udviklingen af under-
visningen med henblik på at forbedre 
elevernes udbytte af den. 

Evalueringssamtaler i grundforløbet 

Hver enkelt grundforløbselev skal 
i slutningen af september have en 
samtale med en studievejleder eller 
uddannelseschef. Samtalen varer ca. 
15 minutter og tager udgangspunkt 
i en selvevaluering, som eleven har 
udfyldt inden samtalen. 

Eleven og studievejlederen/uddan-
nelseschefen taler bla. om elevens 
faglige niveau, herunder resultatet 
af grundforløbets matematik- og læ-
sevejledningsscreening samt øvrige 
faglige screeninger. Der tales også 
om ønsker til videre uddannelse og 
valg af studieretning mv. 

Evaluering

https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=studievejledning
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=laese-og-matematikvejledning
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=laese-og-matematikvejledning
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Ferieplan 2025/26

Første undervisningsdag for 1.g 			   Mandag den 11. august 

Første undervisningsdag for 2. og 3.g 			  Tirsdag den 12. august 

Efterårsferie 						      Uge 42: Lørdag den 11. oktober 
								        – søndag den 19. oktober 

Juleferie 							       Starter lørdag den 20. december

Første skoledag efter ferien				    Mandag den 5. januar 

Vinterferie 							       Uge 7: Lørdag den 7. februar
								        –  søndag den 15. februar 

Påskeferie 							       Lørdag den 28. marts 
								        – søndag den 6. april 

Kristi Himmelfartsdag 					     Torsdag den 14. maj 

Sidste undervisningsdag for 3.g 			   Mandag den 18. maj  
	 	 	 	 	 	 	 	 (offentliggørelse af eksamens-
								        plan tirsdag den 19. maj) 

Pinseferie 							       Lørdag den 23. maj 
								        – mandag den 25. maj 

Sidste undervisningsdag 
(med normalt skema) for 1.g og 2.g 			   Fredag den 29. maj

Grundlovsdag 						      Fredag den 5. juni 

Sidste studenter springer ud og studenterbal 	 Onsdag den 24. juni

Translokation for 1.g og 2.g 				    Onsdag den 24. juni 

Dimission 							       Fredag den 26. juni 

Sommerferie 						      Lørdag den 27. juni 



Læs skolens studie- og ordensregler under Elever på skolens hjemmeside. Vi 
forventer, at du har læst disse igennem. 

Skolens studie- og ordensregler

Mødepligt og fravær
Der er mødepligt til al undervisning, og du har pligt til at aflevere skriftlige opgaver 
rettidigt. 

Din undervisning vil med få undtagelser altid ligge inden for tidsrummet 8.00-
15.05. Planlæg ikke andre aktiviteter i dette tidsrum.

Du skal være studieaktiv både for din egen skyld og af faglige og sociale grunde. 

Fravær på grund af køretimer, pjæk og ferie i perioder med undervisning er udtryk 
for manglende respekt over for kammerater, lærere og skolefællesskabet. 

Hvis du en dag/time er fraværende, har du pligt til at oplyse fraværsårsag i skema
programmet Lectio. 

Ved du på forhånd, at du kommer til at have mere end en dags fravær eller 
regelmæssigt fravær over en periode, skal du kontakte din studievejleder.

Studie- og 
ordensregler

Rygning & snus
Herning Gymnasium er røgfri skole. Det er derfor IKKE tilladt at bruge tobak og 
andre nikotinholdige produkter på gymnasiets grund (hverken inde eller ude) eller 
i skoletiden generelt. 

Det betyder, at hverken rygning, nikotinposer eller indtagelse af tyggetobak og 
lignende er tilladt i din undervisningstid, heller ikke selvom du er på ekskursion, 
studietur eller til fester på skolen. 
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https://www.herning-gym.dk/elev/studie-og-ordensregler/


Ordbøger
Du har fri adgang til Gyldendals Røde ordbøger via www.ordbogen.com.
Brug dit Unilogin når du er hjemme.

Du har desuden gratis adgang til en række andre ordbøger på nettet. 

Du behøver derfor ikke anskaffe dig ordbøger. 

Udstyr i  
undervisningen

8

I åbningstiden er det normalt Jane 
Gaden, du møder i bogdepotet i 
kælderen under bygning 3. Det er 
normalt åbent tirsdag-torsdag fra 
9.10-9.25 og 10.35-10.55. 

Vi bruger mange bøger. Men bøger er 
dyre, og du skal derfor passe godt på 
dem ved at binde dem ind, skrive navn 
i dem og behandle dem ordentligt. 
Skolen stiller undervisningsbøger 
gratis til rådighed. Bøgerne ligger i 
reoler, hvor hver klasse har sin egen. 

Hver bog har sit eget individuelle 
nummer i form af en stregkode.  

Du skal selv hente bøgerne i bog
kælderen og låne dem via skolens 
system enten med dit studiekort eller 
sundhedskort. Det er den elev, der 
har lånt en bog, der hæfter for bogen. 
Så lad være med at låne dine bøger 
ud til andre elever, da du selv skal 
erstatte bøgerne, hvis du ødelægger 
dem eller smider dem væk.
 

Bøger - Bogkælder 

https://www.ordbogen.com 
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=unilogin
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=studiekort


Lommeregner
Alle forventes at have en Texas Instruments TI-30XB- eller TI-30XS-lommeregner til rådighed, 
da undervisningen i matematik, fysik og kemi forudsætter dette. 

Udover lommeregneren får du gratis stillet matematikprogrammet Maple til rådighed til 
installation på din egen computer. 
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Er du på skolen, kan du ud
skrive på skolens printere 
(se Tryllehat og Papir, Print 
og Kopiering). 

Brugernavn og kode til sko-
lens systemer og til din sko-
lemail udsendes på SMS lige 
inden skolestart. Har vi ikke 
dit mobilnummer, udleve-
res brugernavn og kode på 
første skoledag. 

Bemærk: Det forventes, at du 
læser din Skolemail, Teams 
og tjekker Lectio mindst en 
gang hver skoledag, da me-
get af skolens kommunika-
tion foregår her. 

På https://intranet.herning-
gym.dk kan du finde vejled-
ninger til, hvordan du tilgår 
Skolemail, Lectio og Teams 
via din smartphone. 

Du er selv ansvarlig for for
sikinger på dit IT udstyr. 

Vi forventer at du selv holder 
din computer opdateret og 
selv kan installere relevan-
te skoleprogrammer. Opstår 
der alligevel problemer er 
du altid velkommen hos IT 
Christian, i vores IT Support i 
lokale 21.25. 

Både i den daglige undervis-
ning og til eksamen har du 
brug for en computer. Vi an-
befaler derfor, at du har en 
bærbar pc, og har den med i 
skole hver dag. 

Både Mac- og Windows-
computere kan håndtere 
skolens fagprogrammer. Vi 
understøtter ikke Chrome-
books, og de kan derfor ikke 
anvendes til skolebrug. iPad/
iPad Pro og andre tablets kan 
benyttes som supplement. 

Fra din computer har du 
internetadgang på skolen, 
og du får bla. adgang til: 

•	 Microsoft Office 365  

•	 E-Bøger: En del under-
visningsmateriale er kun 
tilgængeligt elektronisk  

•	 Lectio, dit skema, og det 
er her, de fleste opgaver 
bliver stillet og afleveret  

•	 Ordbøger 

•	 AppWriter, ikke kun for  
ordblinde elever

Computer

https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=tryllehat
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=papir-print-og-kopiering
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=papir-print-og-kopiering
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=brugernavn
https://outlook.office365.com/herning-gym.dk
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=lectio
https://intranet.herning-gym.dk/
https://intranet.herning-gym.dk/
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=forsikring
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=forsikring
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=it-support
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=microsoft-365
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=lectio
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=ordboeger
https://account.wizkids.dk/account
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Studiekortet på Herning Gymnasium er digitalt. 

Du skal hente appen ”Studiz” til din telefon. Når du åbner appen, skal du oprette 
en ny studieprofil, og vælge ”Herning Gymnasium”. Derefter skal du bekræfte din 
studiestatus med dit Unilogin. Husk at klikke på bekræftelseslinket i den mail, du 
modtager, ellers er det ikke sikkert, at du kan logge ind igen.  

Du kan også besøge Studiz på www.studiz.dk.  

Studiekort 

Det er let at komme til og fra Herning Gymnasium med bus. På Rejseplanen kan 
du søge din rejse og se, hvilke muligheder du har. Du kan få nyttig viden om de 
billigste billetmuligheder på midttrafik.dk/ung. 

Kører du i egen bil, kan du måske få kilometerpenge. 

Transport

Ungdomskortet er en personlig trans
portrabatordning til alle elever på ung
domsuddannelser og alle 16-19 årige, 
der ikke er under uddannelse.

Det giver dig ret til at rejse mellem din 
skole og din bopæl. Derudover kan du 
køre med offentlig transport i hele dit 
eget takstområde. 

Ungdomskortet giver dig også ret til 
rabat på rejser på tværs af takstområ-
der, og du kan købe billetter til andre 
takstområder end dit eget til samme 
pris som børnebilletter.

Et Ungdomskort i 2025 koster 14,45 kr. 
pr. gyldighedsdag, dvs. 433,50 kr. pr. 
måned. 

 Sådan søger du: 

•	 Der åbnes for bestillinger af Ung-
domskort d. 1. juli. Du skal først 
godkendes i et selvbetjenings-
system om ret til rabat. Her er det 
uddannelsesstedet, der træffer 
afgørelsen  

•	 Når du er godkendt hos uddannel-
sesstedet, kan du bestille og købe 
dit Ungdomskort hos trafikselska-
berne  

•	 Du får kortet tilsendt med posten 
cirka 14 dage efter, du har bestilt 
og betalt det  

•	 Du kan læse mere om kortet her: 
 www.ungdomskort.dk

Ungdomskort

... også værd at vide

https://www.studiz.dk/
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=unilogin
https://www.studiz.dk/
https://www.rejseplanen.dk/?#!actualPosition|1!Z|Herning%20Gymnasium
https://www.midttrafik.dk/ung/
https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=kilometerpenge
http:// www.ungdomskort.dk


Hovedreglen er, at alle på 
en ungdomsuddannelse kan 
få et månedligt grundbeløb 
fra kvartalet efter, at de er 
fyldt 18 år. Ud over grund
beløbet kan der ydes yder
ligere støtte afhængig af 
forældrenes indtægt. Denne 
forældreafhængighed gæl
der, til du er fyldt 20 år. 
Uanset om du er udeboende 
eller hjemmeboende, får du 
støtte som hjemmeboende, 
indtil du er fyldt 20 år. 

Der er muligheder for dis
pensation for 18-19-årige, 
der ikke bor hjemme. Kontakt 
din studievejleder eller Jane 
Gaden på kontoret for mere 
information. 

Er du fyldt 20 år, kan du få 
støtte som udeboende efter 
ansøgning, hvis du faktisk 
ikke bor hjemme. 

For at søge eller ændre SU 
skal du bruge MitID. Hele 
ansøgningsproceduren fore
går elektronisk under punktet 
”minSU” på:
www.su.dk.

SU
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https://www.herning-gym.dk/elev/studievejledning/
https://www.su.dk/


Du må gerne hænge dit tøj i 
garderoben i fællesområdet. 
Men undgå at efterlade værdi
genstande i lommer og tasker. 
Desværre sker det en gang imel
lem, at noget forsvinder, hvilket 
skolen ikke dækker. 

Vi har videoovervågning og an
melder alle tyverier til politiet 
– men det er ærgerligt at miste 
dyrt tøj, computer, mobil eller 
andet værdifuldt, fordi man tror, 
at ingen stjæler. Benyttelse af 
garderoben sker på eget ansvar. 

Du kan eventuelt leje et skab. 

På skolen har vi elevskabe, 
som du kan leje. Du lejer et 
skab via skolens kontor og skal 
benytte en speciel hængelås 
med indgraveringen „HG“. Hver 
hængelås har tre nøgler, og 
kontoret opbevarer den ene, hvis 
du ønsker dette. Uautoriserede 
hængelåse fjernes. 

Prisen er 200 kr. for alle tre år, 
heraf går 100 kr. til Darfurnica-
fonden.  

Skabe
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Hvis du glemmer værdi
genstande og mindre 
ting (smykker, computer-
opladere, ledninger, bril-
ler, kreditkort, mobiltele-
foner osv.) kan de hentes 
på kontoret. Det er altid en 
god ide at have navn på 
din oplader. Du kan få en 
label med navn til at sætte 
på din oplader. 

Hvis du glemmer større 
ting (jakker, sko, idræts-
tøj osv.) anbringes de på 
hylder i kælderen under 
31-gangen, uden for bog-
depotet og i hallens gar-
derobe. Glemte sager 
opbevares 3 måneder, 
hvorefter de går til gen-
brug. 

Garderobe

Glemte sager

https://www.herning-gym.dk/?praktiske-oplysninge=skabe
https://www.herning-gym.dk/aktiviteter/darfurnica/
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Æ Bindstouw, måske bedre kendt som ÆB, 
er en kulturel forening, der blev grundlagt 
helt tilbage i 1926. Som elev på Herning 
Gymnasium er du automatisk medlem af 
ÆB og har dermed adgang til alle ÆB-
arrangementer

Skolens elevfester arran-
geres som hovedregel af 
elevforeningen ÆB i sam
arbejde med repræsen-
tanter for skolen. Caféer er 
altid placeret på eftermid-
dage fredag efter skoletid, 
og fester holdes normalt 
fredag aften fra 19-24.00. 

Skolens gallafest er Konge
ballet, som afholdes fre-
dag i uge 8 hvert år. 

Bemærk: Festerne og ca-
féerne er lukkede fester 
(dvs. kun for skolens ele-
ver). Billetter til fester på 
skolen kan kun købes i for-
salg i Studiz-appen. 

Fester
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Kantinen har et alsidigt udvalg af både kolde og lune 
retter, mælkeprodukter, frugt, drikkevarer og lidt mundgodt. 
Du kan selvfølgelig også tage madpakke med hjemmefra 
og spise den i kantinen. 

Der er tekøkken med køleskab og mikroovne mv, hvor du 
kan opbevare og opvarme din mad. Har du brug for service, 
skal det købes i kantinen. 

I kantinen og i fællesområdet er der selvafrydning. Et par 
uger om året skal du og din klasse deltage i efterafrydning 
i kantinen eller aulaen. 

Kantinens åbningstid er kl. 07.55-13.05
 (fredag lukkes dog kl. 12.40). 
Kantinen drives af DinnerdeLuxe 
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På gymnasiet møder du mange forkortelser. Alle fag 
har en to-bogstavsforkortelse, se dem i Lectio. Alle 
ansatte har initialer, og derudover er der bla.: 

STX - studentereksamen

SRP - studieretningsprojekt 
SRO - studieretningsopgave 
DHO - dansk/historieopgave

ap - almen sprogforståelse 
nv - naturvidenskabeligt grundforløb 

ATU - Akademiet for Talentfulde Unge
MUN - Model United Nations 
ÆB - Æ Bindstouw 

Forkortelser
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Studievejlederne

Bodil Schrøder 
(BSC)

Tlf.: 97 22 10 66

E-mail: bsc@
herning-gym.dk

Klasser: 1gr 4, 1gr 
5, 1gr 6, 1gr 7, 2p, 
2t, 2y, 2x, 3p, 3t, 3y

Line Dalsgaard 
Vilsen (VI)

Tlf.: 97 22 10 66

E-mail: vi@
herning-gym.dk

Klasser: 1gr 3, 1gr 
8, 1gr 9, 1gr 10, 2a, 
2b, 2m, 2z, 3a, 3b, 
3u, 3s

Niels Fogh 
Andersen (NFA)

Tlf.: 97 22 10 66

E-mail: nfa@
herning-gym.dk

Klasser: 1gr 1, 1gr 
2, 1gr 11, 2d, 2q, 2s, 
2v, 3d, 3x, 3z

Du kan også kontakte os i kontorets åbningstid: 
Mandag – torsdag: kl. 08.00 – 15.30 
Fredag: kl. 08.00 – 15.00 

Tlf.: 9722 1066 

Mail: post@herning-gym.dk  

Vi går på sommerferie onsdag den 2. juli og er tilbage på skolen 
mandag den 4. august.

Har du flere spørgsmål?
Der er mange flere informationer på

www.herning-gym.dk, og i Skolens ABC. 

Følg os på Instagram og Facebook

http://www.herning-gym.dk
https://www.herning-gym.dk/praktiske-oplysninger/
https://www.instagram.com/herninggymnasium/
https://www.facebook.com/HerningGymnasium/

